

◀ 上接 12 版

◀通过小区域内使用花砖，不仅可以清晰地划分出功能区域，还能大幅度的提升空间的艺术感。  
(星艺装饰桂林分公司设计师王秋兰供图)

### ■设计沙龙 “瓷砖上墙” 如何与相应的装修风格搭配

“瓷砖上墙”，在追求实用的同时，还要讲究整体效果，那么，要如何与相应的装修风格进行搭配，避免单调沉闷的效果呢？

在香港凯文装饰资深设计师陈熙看来，全屋瓷砖上墙应该在设计感，安全性和收边处理等方面做好配套服务。比如，客厅和餐厅的地面、墙面，不要铺贴同一款色系的瓷砖，这样容易导致整个空间看起来缺少变化，相对比较乏味。

“装修时，需要通过造型，收边，软装等方法来处理，现在还开始流行小范围使用花砖进行点缀。做好了这些配套服务，公共区域瓷砖上墙才能为新家增色。”陈熙说

深度空间资深设计师朱宜英表示，从装饰效果来看，公共区域瓷砖上墙有几点需要特别注意，一是墙砖的颜色要比地砖的颜色浅，否则会“头重脚轻”；二是选择层次感强的瓷砖上墙，如大理石纹理瓷砖等，可以尝试小区域铺设花砖；三是客厅背景墙或餐厅背景墙，要呈现出一个突出的装饰效果来；四是可通过倒45度角，磨边和用不锈钢等材料将上墙瓷砖间隔修饰的方法来体现变化。

蒋璇

↓大理石纹理瓷砖的使用配合上马赛克拼花，一方面使得空间具有法式风情的美感，一方面既不显老气又不失现代感。

(东易日盛资深设计师陆贤召供图)